

## Požehnání knize Po stopách spořilovských legionářů

6. března v zaplněné modlitebně Církve československé husitské Aloise Spisara na Spořilově požehnal patriarcha Církve československé husitské Tomáš Butta knize *Po stopách spořilovských legionářů*. Mezi hosty slavnostního aktu byli mj. zástupkyně starosty Iva Kotvová, radní městské části Praha 4 Adéla Gjuricová a spořilovský zastupitel Filip Vácha.



Po bohoslužbě, která byla cíleně zaměřena k odkazu T. G. Masaryka a československých legií a ještě před samotným požehnáním knize zazněly čtené pozdravy od biskupa CČSH Davida Tonzara a předsedkyně Českého statistického úřadu Ivy Ritschelové. Samotné požehnání knize provedl Tomáš Butta slovy a za doprovodu zvonu odlitého v loňském roce u příležitosti výročí upálení Mistra Jana Husa. Vedle čestného občana Prahy 4 Vladimíra Prchlíka hovořil o peripetech spojených s vydáním knihy šéfredaktor Spořilovských novin Tomáš Hromádka. Po oficiálním ukončení akce pokračovala neformální autogramiáda, prodej knihy a diskuze spojená s občerstvením, které zajistil Sbor pro obnovu pomníku Hrdinům od Zborova.

Za velkého zájmu veřejnosti proběhla další prezentace knihy *Po stopách spořilovských legionářů* 7. března 2016 v Muzeu T. G. Masaryka v Lánech. Dobrý start knize popřála mj. předsedkyně Konfederace politických vězňů paní Naděжда Kavalírová.



Zejména zástupci střední a starší generace obyvatel starého Spořilova se zúčastnili prezentace knihy *Po stopách spořilovských legionářů* ve středu 9. března ve vestibulu Polikliniky Spořilov.

V průběhu celého dne zde členové Sboru pro obnovu pomníku Hrdinům od Zborova prodávali knihu za sníženou cenu všem



zájemcům a v podvečer akce vyvrcholila uvedeným setkáním. Krátce po půl páté je zahájil čestný občan Prahy 4 a jeden z autorů knihy Vladimír Prchlík, který krátce pohovořil o významu československých legií. O T. G. Masarykovi a jeho úloze při slavné bitvě u Zborova hovořil další z autorů doc. Vladimír Precilík (místopředseda Masarykova demokratického hnutí). Za Spořilovské noviny vystoupil Tomáš Hromádka s informacemi o vzniku knihy. Setkání zakončil symbolický přípitek na zdar knihy, malá autogramiáda autorů a neformální diskuze mezi účastníky setkání o historii Spořilova a Spořilovských novinách.

14. března se členové Sboru pro obnovu pomníku Hrdinům od Zborova krátce sešli s Ivou Ritschelovou (předsedkyně Českého statistického úřadu) a poděkovali za materiální podporu při vydání knihy *Po stopách spořilovských legionářů*.



17. března se konala beseda o knize na schůzce Věrné gardy TJ Sokol Spořilov.

23. března 2016 se členové Sboru pro obnovu pomníku Hrdinům od Zborova krátce sešli s Karlem Schwarzenbergem, a poděkovali za finanční dar, který poskytl na vydání knihy. Pan poslanec je dlouhodobě obeznámený se situací na Spořilově a se zájmem si listoval knihou, kterou mu Vladimír Prchlík s Tomášem Hromádkou přinesli.



**19. dubna 2016** poděkovali členové Sboru pro obnovu pomníku Hrdinům od Zborova a redakce Spořilovských novin primátorce hlavního města Prahy paní Adrianě Krnáčové za poskytnutí významného finančního daru na vydání publikace Po stopách spořilovských legionářů.

Při setkání jsme nejen zmínili peripetie spojené se vznikem knihy a osudy spořilovských legionářů, ale lehce jsme se dotkli také ožehavé dopravní situace na Spořilově.

**20. dubna 2016** se v reprezentativních prostorách České obce sokolské - v Michnově paláci - konala závěrečná prezentace publikace Po stopách spořilovských legionářů zejména pro zájemce z řad pražských sokolů.

O vztahu Sokola k Čs. legiím hovořili nejen Ing. Hana Moučková (starostka ČOS), tajemník Československé obce legionářské Jiří Filip ale i prof. Anna Hogenová, která připomenula filozofické základy legií v návaznosti na myšlenky Sokola i T. G. Masaryka. O vzniku knihy pak hovořili Vladimír Prchlík a Tomáš Hromádka. Slavnost ukončil společný přítisk účastníků.



**15. června** obdrželi při jednání Zastupitelstva městské části Praha 4 všichni zastupitelé publikaci Po stopách spořilovských legionářů.

Knihy, která letos vyšla, obsahuje texty a materiály zveřejněné v letech 2004 - 2015 ve Spořilovských novinách a její vydání mimo jiných podpořila svým grantem Městská část Praha 4. Při jednání zastupitelstva členové Sboru pro obnovu pomníku Hrdinům od Zborova připomněli blízký se jubileum samotné bitvy u Zborova (1917 - 2017) i výročí odhalení pomníku (1937 - 2017) a přimlouvali se za obnovení památky na Roztylském náměstí.



**Ve středu 24. srpna 2016** předali členové Sboru pro obnovu pomníku Hrdinům od Zborova při společném pracovním setkání ředitelů škol zřizovaných MČ Praha 4 na Nuselské radnici publikaci Po stopách spořilovských legionářů.

Knihy se tak objeví ve všech 43 školních knihovnách základních a mateřských škol v celé městské části. Doufáme, že kniha se stane vzdělávací pomůckou, inspirací a námětem pro práci žáků a učitelů v rámci hodin vlastivědy, dějepisu, občanské výchovy. Knihu představil a mnoha zájemcům věnování do knihy zaznamenal čestný občan Prahy 4 a spoluautor publikace Ing. Vladimír Prchlík, ČSc.

**Knihu Po stopách spořilovských legionářů je možné objednat na e-mailu [noviny@sporilov.info](mailto:noviny@sporilov.info).**

**Cena knihy je 250 Kč.**

**Možnost osobního vyzvednutí, donášky nebo i zaslání poštou.**

**Knihu je možné zakoupit ve vrátnici ZŠ Jižní.**

**Knihu je možné zakoupit také v sokolovně TJ**

**Sokol Spořilov u p. Prchlíka (při schůzkách věrné gardy.) Knihu lze on-line zakoupit v**

**knihkupectví Academia.**

**SPORILOVSKÉ NOVINY**

**Spořilovské noviny, č. 2/2016, občasník**

Clánky vyjadřují názory autorů a jsou majetkem redakce a vlastníkům autorských práv. Bez souhlasu redakce nesmí být žádná část Spořilovských novin publikována a to jak v tištěné, tak elektronické podobě.

Kontaktní adresa redakce: Mgr. Tomáš Hromádka, Na Sádce 1, 149 00 Praha 4, tel. 777 944 684, IČ: 03582205, e-mail: [noviny@sporilov.info](mailto:noviny@sporilov.info).

Toto číslo vyšlo na Spořilově dne 7. 9. 2016.

**Více informací najdete na [www.sporilov.info](http://www.sporilov.info), kde najdete plnou verzi Spořilovských novin.**

## Opravy zapříčinily o prázdninách vysokou nehodovost

Spořilovská byla od druhé poloviny července téměř do konce srpna zúžena na jediný pruh kvůli opravám zničeného povrchu komunikace kamiony a pokládky tichého asfaltu. Protože se doprava ve směru od D1 musela natlačit ze tří pruhů do jediného, tak logicky docházelo k tvorbě celodenních kolon. Kolony kamiónů nad Spořilovem dosahovaly po několik týdnů celodenně až k Průhonicím, což je více než 8km. Náš požadavek, aby byly kamiony po dobu oprav Spořilovské vyloučeny z důvodu vysoké rizikovitosti pro řidiče i obyvatele zůstal nevyслуšen.

Zároveň začaly tisíce osobních aut a stovky kamionů objíždět Spořilovskou přes malé místní komunikace Senohrabská a Na Chodovci, kde pak po několik týdnů stály také celodenní kolony. Navíc byl uzavřen v dolní části Spořilova vjezd na Spořilovskou a tak IAD a zejména kamiony chaoticky projížděly celým sídlištěm. Kamiony často bloudily na Hlavní u OD Centrum, kde ohrožovaly chodce a poškodily komunikaci. Některé se pokoušely otočit i několik desítek minut než dokázaly vymanévrovat v úzkém prostoru parkoviště. Opakovaně jsme žádali policii, aby zakročila.

Důsledkem naprostého dopravního chaosu byly na dálnici D1 ve směru do Prahy nad Spořilovem v srpnu dvě velké dopravní nehody, které skončily velmi vážnými zraněními 6-ti osob a musel při nich zasahovat vrtulník. V obou případech se jednalo o nehodu kamionu a dodávky. Na začátku srpna zasahovaly dokonce všechny složky záchranného systému a došlo k jednomu těžkému zranění. Při nehodě v polovině srpna pak bylo zraněno 5 osob a zasahovaly 4 vozy záchranné služby. Obě nehody vedly k omezení či úplnému přerušení provozu v obou směrech na D1 u Spořilova a totální dopravní zácpě. Vysokou nehodovost a velmi vážné nehody lze přičíst právě i značné unavě řidičů, kteří v kolonách a horku trávili desítky minut pomalým popojížděním, což oslabilo jejich pozornost. Další vážná nehoda se stala u Průhonic, kde došlo k 1 smrtelnému zranění a 3 dalším vážným zraněním.

**Celkově došlo nad Spořilovem na D1, v době zúžení Spořilovské, ke 32 nehodám na kterých se podílelo 18 kamionů. Nehody zde měly tragické následky - 1 mrtvých a 9 vážně zraněných. Přitom CTK uvedla, že o letních prázdninách zemřeli v Praze při dopravních nehodách 3 lidé a 29 lidí bylo těžce zraněno. To znamená, že jen v tomto úseku D1 byla během pouhých 5 týdnů 1/3 všech pražských obětí nehod!**

Přitom nehody s tak vážnými následky se nestanou celé roky. Např. od počátku května se do 14.7. na D1 v tomto úseku stalo pouze několik nehod.

Na samotné Spořilovské a na navazujících místních komunikacích se po dobu oprav stalo 18 nehod, přičemž na 10-ti se podílely kamiony.

Od počátku oprav a zúžení Spořilovské se od D1 (nad Spořilovem) po JS/Štěrboholská (směr Č. most) stalo celkově 90 dopravních nehod a kamiony se podílely na 44 z nich. Nebylo výjimkou, že v jednom dni se stalo 4-5 nehod. Důvodem vysoké nehodovosti a zbytečného vystavení řidičů i

obyvatel vážným zdravotním rizikům je manažerské pochybení, špatné značení a absence kontroly policií. Policie měla být oslovena dříve než začaly opravy komunikace. Velká nehodovost je samozřejmě i důsledkem neschopnosti dokončit Pražský okruh (resp. stavbu 511). Těžký tranzit tak zcela nesmyslně vjíždí do centra města a poškozují zde komunikace, které je nutné často opravovat. I při běžném dopravním provozu se tvoří kolony, protože Spořilovská je pouze místní sídlištní dvouproudá komunikace a tranzitní kamiony sem sjíždějí z mnohaproudové dálnice D1. Navíc Spořilovská není zkolaudována na těžký tranzit a nemá EIA. Přitom tato komunikace, která vede uprostřed nejhustší zástavby, má nehodovost kamionů srovnatelnou s komunikací dálničního typu JS (přímo s úsekem s nejčastějšími nehodami – JS/V Korytech) a je jen otázkou času, kdy dojde v centru zástavby ke katastrofě kvůli převážným nebezpečným nákladům.

Při zúžení Spořilovské se jednoznačně ukázalo, že je nutné propojit opatření při humanizaci SJ magistrály i Spořilovské. Při zúžení této několikapruhové komunikace dálničního typu od západní části Spořilova se budou tvořit kolony, které budou znehodnocovat ještě více životní prostředí a velká část dopravy se přelije na malé místní komunikace do centra sídliště. Zároveň se ukázala ze stejného důvodu nutnost vyloučení kamionové i osobní dopravy ze Spořilovské při případné výstavbě zastřešení, které ale není řešením dopravních problémů Spořilova. Navíc povede k dopravní indukci v okolí, stejně jako řada dalších plánovaných dopravních staveb městského okruhu, bez dokončení té hlavní - Pražského okruhu.

RNDr. Jana Růžičková, CS.

## Tak už nám zas ten sloup načechrali, paní Nováková

Je to sotva pár měsíců co TSK sloup osvětlení přechodu na křižovatce Senohrabská-Choceradská opravili po "polibku" od kamionu a už je zas "kaput", tedy už potřetí za necelé 2 roky co tu stojí! Došlo k tomu na konci července, tedy měsíc a kousek tomu jest. Od té doby se nám tu tak naklání a naklání, až už to vypadalo, že někomu spadne na hlavu, tak ho před pár dny TSK "zařízla".

"Načechral" ho kamion, který minul odbočku na Spořilovskou. Cože to kamion dělal na Senohrabské? No je to důsledek nejen opravy D1 (zde), ale především chybějícího řádného značení sjezdu/nájezdu na Spořilovskou. Celé prázdniny se Spořilovem motají zahraniční kamiony, jen dnes ráno (7-10 hod) nás tu navštívil jeden maďar a jeden polák. Navíc dnes ráno začali pražské vodovody a kanalizace s opravou kanálu na Choceradské, před napojením na Senohrabskou. Takže Choceradská je teď v napojení pouze "jednokolejňá"... tož to tu zas bude odpoledne srandy kopec až pojedou všichni z práce. A policie místo, aby s tím něco dělala, tak tu pořádají závody, když tu teď na Choceradské mají dva pruhy. No holt pomáhat a chránit...



V zářijovém Klíči Prahy 11, se pan Urbánek rozčiluje, jak HPP11 špatně tu Prahu 11 řídí a že chybějící 511 jen tak nebude. Jak to tak ale v politice bývá, tak pravda zdá se bude někde jinde: zde čizde. Ale především by se měl pan Urbánek rozpomenout, kdo že to rozprodal pozemky svým kamarádkům, kde měla/má 511 stát.

Jednou věc co lze stále chápat jako pozitivní je, že cyklisté opravdu používají zdravý rozum a tu do očí bijící idiocii, tedy 15ti metrovou jízdu po chodníku plném chodců/děti, ignorují a jezdí po silnici, neohrožují sebe a ani děti jdoucí do/ze školy. Za ty roky co zde bydlím jsem neviděl tolik "pokusu" o sražení cyklistů, či chodců (především dětí), jako za ty 2 roky, co tu tahle opičárna, vznosně zvaná "cyklostezka na chodníku", stojí.

Náprava této stupidity se bohužel nechystá, takže "načechraný" sloup přisvěcení přechodu tu budeme mít opakovaně i v budoucnu s pravidelností 2 až 3 měsíců. Osobně by mě zajímalo na kolik přijdou ty opakované opravy sloupu? Zda-li pak by nebylo levnější ten 6 metrů široký chodník uvést do původní šířky 4 metrů?

Ing. V. Špaček

# BLOKÁDA SPOŘILOVSKÉ

STŘEDA 14. ZÁŘÍ V 17:00

U HORNÍHO PODCHODU POD SPOŘILOVSKOU  
NAPROTI AUTOBUSOVÉ ZASTÁVCE CHOCERADSKÁ



## Pozvánky

### Spořilovský salon XI

Spořilovští občané a Geofyzikální ústav AV ČR, v. v. i. vás srdečně zvou na Spořilovský salon XI: Pavel Buráň Fragments. Svá díla vystaví také účastníci Spořilovských salonů I-X Ivan Beneš, Milada Corvinová, Radko Pechar a Vladimír Pechar. Zahájení ve středu 7. září 2016 v 17.00 hodin. Na vernisáži zahraje spořilovské duo Dva Vladimírové a navíc zde proběhne krátká prezentace knihy Po stopách spořilovských legionářů (s možností nákupu). Otevřeno 8. září - 31. října 2016, po-pá 8.00 - 16.00 hodin. Geofyzikální ústav AV ČR, v.v.i., Boční II, 141 31 Praha 4-Spořilov, tel. 267 103 327. Výstavu podporuje městská část Praha 4.

### Farmářské trhy

V sobotu 10. září 2016 zahajuje o. s. Pod platany podzimní sezónu farmářských trhů a hned ve velkém stylu. Přijedou noví prodejci, k příjemnému nakupování zahraje harmonikář a bude připravena kulinářská soutěž tří týmů v čele s Halinou Pawlovskou, Vladimírem Macounem a Filipem Kádnerem, kteří připraví zajímavá jídla z dýní, cuket, červené řepy, patizonů, cibule a dalších plodů podzimu. Všechny polévky a jídla budou za 20 Kč. Můžete přinést i vlastní jídla na ochutnání.

### 32. ročník Geofyzikálního běhu

Geofyzikální ústav AV ČR srdečně zve na 32. ročník Geofyzikálního běhu v Krčském lese u Velkého altánu ve středu 21. září 2016. Přihlášky v místě startu od 16:45, start všech kategorií v 17:30 hodin. Ženy běží 2.9 km, muži 5.8 km. Věcné ceny pro první tři v každé kategorii. Po doběhu občerstvení. Těšíme se na Vaši účast. Za organizátory Aleš Špičák (telefon zam. 267103345, email: als@ig.cas.cz)

### Pouliční slavnost Trojmezí

Milí sousedé z okolí Trojmezí, srdečně vás zvu na naši již tradiční sousedskou pouliční slavnost Trojmezí v sobotu 17. 9. 2016 (12-18 hod.), která se opět bude konat před Záběhlickým zámkem.

\* Přineste si dobroty na gril (něco dobrého si naložte) a zabydlete s námi na jeden den ulici Za potokem

- celý den bude rozpálený gril a zázemí pro posezení a konzumaci.

\* Upečte něco dobrého a přineste to všem ochutnat - sousedský piknik a výměna receptů.

\* DIVADLO přímo na ulici. Krásné představení pro děti i dospělé.

\* Bazar knih, CD a hraček a hezkého oblečení - přijďte si je vyměnit nebo jen tak darovat.

\* Celodenní zábava pro vaše děti - herna pro nejmenší, tvořivé dílny, turnaj ve stolním hokeji, florbal.

12:00 - 18:00 KAVÁRNA S VÝČEPEM / ROZPÁLENÝ GRIL / SOUSEDSKÝ PIKNIK

14:00 - 15:00 divadlo LOKVAR: SNĚHURKA trochu jinak interaktivní pohádka pro děti od 3 - 99 let

15:00 - 16:00 ŽIVÁ HUDBA: Pavel kytara, Anička klávesy

13:00 - 16:00 Stylika a vizážistka Iva: Klub mladé stylistkyukázka z kroužku (dívky 5-12let)

12:00 - 18:00 INFO STÁNEK: Bude Trojmezí zastavěno? Nové informace

CELY DEN tvořivé dílny/soutěže a hry pro děti/sousedský piknik a bazar.

Těším se na vás. Za Koalici občanských sdružení Trojmezí  
Renata Chmelová

## Řádková inzerce

Zde může být i váš inzerát. Cena za inzerát je 300 Kč / do 20 slov, dále 10 Kč každé další slovo. Za jedno slovo se přitom považují telefonní čísla, e-maily, internetové adresy, zkratky. Nepočítají se předložky, a interpunkční znaménka. Přijem inzerce na adrese redakce.

• **Firma Chirana T. Injecta, s.r.o.**, výrobce chirurgických šicích materiálů, hledá ženy do výroby - tři směny. Podmínkou je zručnost, pracovitost. Nabízíme: 5 týdnů dovolené, finanční odměny, příspěvek na obědy, dovolenou, stravenky a další kosmetické a sportovní benefity. Praha 4 - Komořany. Tel: 241 097 915.

## SOKOL SPOŘILOV

si dovoluje pozvat všechny zájemce z řad široké veřejnosti i své členy do sokolovny (Severozápadní VI. 1668, Praha 4).

Přijďte k nám **v pátek 23. 9. 2016**

na návštěvu, přijďte se podívat, zacvičit si, těším se na Vás i na Vaše děti.

### PROGRAM AKCE:

Po celou dobu trvání akce:

- Výstava aneb trocha historie, ale hlavně současný Sokol Spořilov
- Promítání fotek a videí z našich akcí
- Výstava novodobého sletového oblečení aneb, jaké skladby jsme cvičili po obnově Sokola

17:00 Zahájení

17:10 **Gymnastika pro každého**, přijďte se podívat, ale také si zacvičit nebo zkusit dát záchranu a dopomoc svému dítěti - určeno pro rodiče (eventuálně prarodiče) a děti všeho věku, cvičební oblečení a obuv s sebou.

18:00 **Míčový trojboj pro rodiče a děti všeho věku**, soutěž a zábava v jednom, potřebujete jen chuť. Místo rodičů mohou samozřejmě dorazit i prarodiče.

**Hrátky se švihadly a obručemi**

**Malá sokolská tvůrčí dílna**

19:00 krátká přestávka

19:10 **Přehlídka sokolských historických krojů a sletového oblečení**

19:30 **Kdo si hraje nezlobí aneb přijďte si zahrát interkros a florbal s Robertem či Martinem**, cvičební oblečení a obutí s sebou, potřebné náčiní bude k dispozici.

*Konec programu určeného pro malé děti*

20:00 **Aby Vás tělo nebolelo aneb zdravotní tělocvik s Janou**, cvičební oblečení s sebou, podložky budou k dispozici.

20:30 **Jóga pro každého a také pozdrav slunci a měsíci na rozloučenou s Evou**, cvičební oblečení s sebou, podložky budou k dispozici.

21:00 Rozloučení

## Na Spořilově hrozí požáry!

Hl. m. Praha upozorňuje, že vzhledem k vývoji počasí hrozí v příštích dnech nebezpečí požárů. Výstrahu vyhlásil ČMHU a doporučil zdržet se aktivit, které by mohly vyvolat požár:

- V lesích, ale i jinde v přírodě nerozdělávat oheň, nevypalovat trávu, neodhazovat cigaretové nedopalky na zem, nepoužívat přenosné vařiče a jiné zdroje otevřeného ohně.

- Řídit se místními vyhláškami a zákazy, které v případech sucha a nebezpečí vzniku požárů mohou být vydány.

Výstraha platí do odvolání v Praze, Středočeském, Královéhradeckém a Pardubickém kraji a hl. m. Praha žádá především návštěvníky městských parků a lesů, aby respektovali platné předpisy a přizpůsobili své chování zvýšenému riziku.

## Postavit předimenzovanou budovu je v Praze nyní složitější

Praxe, kdy se navyšování objemu budov domlouvalo za zády občanů a vlastníků sousedních pozemků, skončila. Takzvané úpravy územního plánu - většinou změny koeficientů zastavěnosti, které často vedly k předimenzované zástavbě - již musí projít řádným schvalovacím kolečkem. Do tohoto procesu mohou občané zasáhnout - písemnými připomínkami nebo při projednání na výboru či na zastupitelstvu. Přelomové rozhodnutí učinil Městský soud v Praze a řadu takto domluvených úprav územního plánu z posledních let zrušil. Navrhovatelé sice u některých úprav požádali o nové projednání, ale k návrhům se již tentokrát mohli vyjádřit občané i městské části.

Inzerce



stomatologická klinika

**PŘIJÍMÁME NOVÉ PACIENTY**  
Bezbolestné ošetření a smlouvy s pojišťovnami

792 305 017 [www.dentario.cz](http://www.dentario.cz)

